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BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.34)

     BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Ali SEYLANİ

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 4’üncü Yasama Yılının, 7’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip.




(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 



I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Okutulup Onaya Sunulacaklar:


Bir; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI
	Sayı: Y.T.No:147/2/2005
	Tarih: 3 Ekim 2007


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	
	Öz:
	Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında Önerge. 




Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı




BAŞKAN – Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

İki; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI
	Sayı: G.K.Ö.No:3/3/2007
	Tarih: 17 Ekim 2007


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	
	Öz:
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi. 





Öz’de adı geçen Karar Önerisi ile, Meclis Başkanı veya Komite Başkanı tarafından önerilen ve Genel Kurul tarafından uygun görülen bazı tasarı ve önerilerin Genel Kurulda görüşülme yönteminin kısaltılması ile uzun bir tasarı veya önerinin Genel Kurulda görüşülmesini kolaylaştırmak amaçlandığından Karar Önerisinin ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.

Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Karar Önerisinin üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Önerisinin üçüncü görüşmesinin Karar Önerisinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

                                                                                                       Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                                           Komite Başkanı

BAŞKAN - Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Üç; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci fıkrasının (b) bendi kapsamına giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

Tarih: 17 Ekim 2007

Sayı:Y.T.No:305/3/2007                                                             

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa.


Öz: Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.

Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin yönlendirmesi ve mevzuatımızın bir parçası olan Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesinin bir gereği olarak  İnsan Hakları Temelinde yaşama geçirilen Taşınmaz Mal Komisyonuna iki yıllık başvuru süresinin iki yıl daha uzatılması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.  


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin üçüncü görüşmesinin,ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Kadri FELLAHOĞLU 

Komite Başkanı

BAŞKAN – Anayasanın 159’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasının (B) Bendi kapsamına giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Dört; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

Tarih: 9  Ekim 2007

Sayı:Y.T.No:289/3/2007                                                             

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa.

	Öz:
	Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, borçlunun hangi eşyalarının icra takibinden bağışık tutulacağı kuralının günün ihtiyaç ve koşullarına göre yeniden düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Kadri FELLAHOĞLU 

Komite Başkanı

BAŞKAN - Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Beş; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 17 Ekim 2007-10-23

Sayı: Y.T.No: 306/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 





Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasının 102’nci maddesinde, Cumhurbaşkanının devletin başı olduğu, toplumun birliğini ve bütünlüğünü temsil ettiğini, devletin devamlılığını sağlama görevi olması yanında görevlerini tarafsız olarak yerine getirmesi gerektiği amir hükmü yer alması nedeniyle Milli Arşiv ve Araştırma Dairesinin Cumhurbaşkanlığına bağlı olarak görev yapmasının işlevselliği açısından daha uygun olması ve kurum, kuruluş ve diğer belge üreticilerinin bilgi deposu durumunda olan Milli Arşiv ve Araştırma Dairesine düzenli bir şekilde belge transfer etmeleri ile çok daha zengin bir bilgi havuzunun paylaşılması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının  üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.









Ahmet BARÇIN 

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN - Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Altı; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisinden Bir Teknik Ekibin Türkiye Büyük Millet Meclisine Gidişine ilişkin Kararı. 

KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

4 Ekim 2007-10-23

Sayı: B.D.K.No: 5/4/2007

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna, 


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 4 Ekim 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Cumhuriyet Meclisinden Bir Teknik Ekibin Türkiye Büyük Millet Meclisine Gidişine ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

Dr. Fatma EKENOĞLU 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

	DÖNEM :VI

YIL         : 4
	TARİH : 4 Ekim 2007


B.D.K.No: 5/4/2007

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

CUMHURİYET MECLİSİNDEN BİR TEKNİK EKİBİN T.B.M.M’NE GİDİŞİNE İLİŞKİN KARARI 


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 31 Ekim – 3 Kasım 2007 tarihlerinde Genel Kurul ve Komite Odalarının yenilenecek olan ses kayıt cihazı için teknik çalışma ve sistemle ilgili bilgi edinilmesi amacıyla, Cumhuriyetçi Türk Partisi İskele Milletvekili Sayın Mehmet Ceylanlı başkanlığında ekte belirtilen teknik ekipten oluşan bir heyetin Türkiye Büyük Millet Meclisine gitmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Kurumsal 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, 03-3-01 “Yurtdışı Geçici Görev Yollukları” Kaleminden karşılanmasına Karar verir. 

EK :

1. Stenograf Şube Amiri Sayın Ersen Dinarlı,

2. Stenograf Sorumlusu Sayın Nezire Kumova,

3. IV’üncü Derece Sistem Operatörü Sayın Bilgin Gümüşel 

4. Teknisyen Sayın Mahmut Tabur ve 

5. Bayrak Radyo Televizyon Kurumundan Sayın Akay Balcı. 


BAŞKAN – Cumhuriyet Meclisinden bir teknik ekibin Türkiye Büyük Millet Meclisine gidişine ilişkin kararı oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar:



Bir, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler, Seçim ve Halk Oylaması Yasası Değişikliklerinin Görüşülmesine İlişkin Geçici (Ad-Hoc) Komitesi Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin  Tezkeresi.


Tarih:  19 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa,

Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler Yasası, Seçim ve Halkoylaması Yasası Değişikliklerinin Görüşülmesine İlişkin Geçici (Ad-Hoc) Komitesi, Başkanlığına İçtüzüğün 25’inci maddesi uyarınca CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Özkan Yorgancıoğlu, Başkan Vekilliğine ise UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük oybirliğiyle seçilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.








Dr. Fatma EKENOĞLU







    Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN – İki, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasa Değişikliğinin Görüşülmesi ile ilgili Geçici (Ad-Hoc) Komitesi Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkeresi.


KATİP – 

Tarih: 19 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


KKTC Anayasa Değişikliğinin Görüşülmesi İle İlgili Geçici (Ad-Hoc) Komitesi Başkanlığına; İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Ömer Kalyoncu, Başkan Vekilliğine ise Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu oybirliğiyle seçilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.










Dr. Fatma EKENOĞLU







                                          Meclis Başkanı


BAŞKAN – Sunuş işlemlerimiz tamamlanmıştır. Şimdi Üçüncü bölüme geçiyoruz.


Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler Bölümüne  geçiyoruz. Buyurun Sayın Başbakan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dün hepimizi derinden üzen bir başka hadise ile yüz yüze kaldık. Türkiye’de 12 askerin şehit  düşmesine dönük olarak gerçekleşen bir terörist atakla birlikte Kıbrıs Türk toplumu da Türkiye ile birlikte sarsılmış bulunmaktadır. Bu hadiseler arka arkaya cereyan etmektedir. Ve özellikle Amerika Birleşik Devletlerinin Irak’a dönük olarak yaptığı müdahale ve işgalden sonra Saddam rejiminin devrilmesi adına yapılan bu müdahale Irak’ın toprak bütünlüğünü büyük ölçüde tehlikeye düşürürken ayni zamanda Irak da fevkalade önemli bir kaosun doğmasına, ciddi bir boşluğun oluşmasına ve bunun yanı sıra medyadan izlediğimiz pek çok Irak’lının saldırılarda hayatını kaybetmesine sebebiyet veren sayısız olaylar yaşanmaktadır. Böylesine bir istikrarsızlık ortamı içerisinde Türkiye’nin toprak bütünlüğüne dönük olarak ve Türkiye’nin  demokratik gelişmesine ve kurumsallaşmasına ekonomideki, siyasette ve Avrupa Birliği yolunda  hızlı ilerleyişindeki istikrara darbe vurmak istercesine ve Türkiye’nin bütünlüğünü sarsmaya dönük olarak da terörist ataklar Türkiye’nin içerisinde artmış bulunmaktadır. Bu pek çok Türk insanının, askerin, sivil, asker hayatını kaybetmesine sebebiyet vermektedir. Bu terörist saldırılar her şeyden evvel demokratik gelişmenin, istikrarın ve bir kısım sorunların çözülmesinin en büyük düşmanıdır.Dolayısıyla terörist saldırılarla bir yere varmak mümkün değildir. Kıbrıs Türk  halkı olarak bu terörist saldırıları  şiddetle  kınıyoruz ve bu saldırılarda hayatlarını kayıp eden bütün insanları saygı ile anıyoruz ve onlara başsağlığı diliyoruz ve vurgulamak istediğim bir diğer nokta da Kıbrıs Türk Halkının her dönem için bu tür saldırıların karşısında olduğu gerçeğidir. Bu saldırılara dayanarak yaşadığımız konjonktür içerisinde gerek üniversitelerimiz, gerekse iş yaşamımızda Türkiye’nin zengin coğrafyası ve kültürel özelliğine bağlı olarak pek çok insanımız da aramızda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin güvenliği çerçevesinde yaşamaktadır. Dolayısıyla bu saldırılar önemli ölçüde bir kısım öfkeleri doğursa bile hiçbir zaman farklı bir kültürel yapıya sahip insanlara bir tepkiye dönüşmemesi lazımdır. Böyle bir tepkiye dönüşmüş olması her şeyden evvel terörist saldırıyı gerçekleştiren odakların amaçlarına hizmet etmektir.  Bunun için,  buna karşı son derece soğukkanlı, kararlı ve bu terörist odakların yaratmak istediği çatışma kültürüne hiçbir zaman sahip olmadan, kendi demokratik birlikteliğimizi kurarak ve gözeterek bunlara göğüs germek bir görevdir. Bundan ötürü Kıbrıs Türk Halkının bu duyarlılık içerisinde hareket edeceğine inanmak istiyorum. Önümüzdeki günlerde bu süreçle ilgili olarak Türkiye’nin karşı karşıya kaldığı sorunları aşmak için, içte ve dışta büyük bir arayış ve çaba içerisinde olacağı aşikârdır. Türkiye’nin demokratik sürecini, toprak bütünlüğünü  ve diğer bütün unsurları sarsmaya dönük her hareket sonuç itibari ile yalnız Türkiye’ye değil bölgeye ve Kıbrıs’a da önemli ölçüde sıkıntı ve istikrarsızlık taşıyacaktır.Bundan ötürü bu saldırılara karşı demokratik tepkiyle demokratik hukuk devleti anlayışı içerisinde karşı koymak, her şeyden evvel Türkiye’nin ilgili kurumlarının, Büyük Millet Meclisinin , Hükümetinin, Cumhurbaşkanlığı’nın, tüm sivil toplumun ve Türk Silahlı Kuvvetlerinin görevidir. Bunları laik’i ile yerine getireceklerine inanıyorum. Bu vesile ile bu saldırıda hayatlarını kayıp eden bütün insanlara başsağlığı diliyorum ve yaralılara acil şifalar diliyorum ve Kıbrıs Türk Halkının her zaman için toprak bütünlüğü ve demokratik gelişme ve ilerleme sürecinde bir mücadele  veren bir halk olarak Türkiye’ye dönük bu saldırıları da şiddetle kınadığının altını çizmek istiyorum, teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyurun.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI – Sayın Başkan,  değerli milletvekilleri; Sayın Başbakan’ın ifade ettiği konu ile ilgili Anavatandaki son gelişmeler ve artan terörizmdeki kayıplar, Kıbrıs Türkünü de, hepimizi de çok derinden üzmüştür. Özellikle Türkiye’nin içerisine farklı düşünceler katarak, farklı bir yola sevk etmeye çalışan, tabii ki terörist güçleri Türkiye Cumhuriyetinin, Devletinin gücü karşısında başarısızlığa uğrayacaktır. Bizler Kıbrıs Türkleri olarak bu acıların ne olduğunu hepimiz çok iyi biliyoruz. Çünkü 60’lı yıllardan 74’e kadar bunları hepimiz, ailelerimizin içerisinde, kardeşlerimiz, komşularımız, akrabalarımız içerisinde hepimiz paylaştık. Ve bu acıları hep birlikte çektik. Özellikle son dönemde, Türkiye’deki şehitlerimizin, kayıpları ile birlikte Türk Milleti ile Kıbrıs Türkü de oldukça derin bir üzüntü içerisine girmiştir. Hepimiz acıları paylaşıyoruz. Şehitlerimize Allah’tan rahmet, yaralılara şifalar ve tabii ki ağlayan analara da sabırlar diliyoruz. Ancak Türkiye devletinin gücü karşısında da terörist kimliklerin hiçbir şekilde varlığını sürdüremeyeceğini de söylemek gerekiyor.  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde de bu konuya soğukkanlı davranmamız gerekiyor. Çünkü insanlar arasında düşmanlığı aşılamaya çalışan farklı yollara çekmeye çalışan gruplar, kişiler olabilir. Soğukkanlı bir şekilde bunların takip edilmesi Türkiye Cumhuriyeti’ndeki  bütün kurumları ile birlikte dün akşam da yapılan toplantı  sonucunda Cumhurbaşkanlığı ile, hükümeti ile, silahlı kuvvetleri ile kararlı bir şekilde bu konunun üzerine gidildiği vurgulanmıştır. Tekrar şehitlerimize başsağlığı diliyor Türk milletine de önümüzdeki süreçte alacağı, aldığı tüm kararlarda yolun açık olmasını, başarılar diliyoruz ve Kıbrıs Türkü olarak da bizler de bütün bu acıları, mutlulukları paylaştığımız gibi acıları da paylaştığımızı ifade etmek istiyorum.  Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın  milletvekilleri; Sayın Başbakanın ve Başbakan Yardımcısının Kıbrıs Türkünün hislerini ifade eden düşüncelerini tabii ki hepimiz paylaşıyoruz. Türkiye’nin yarası bizim de yaramızdır, Türkiye’nin acısı bizim de acımızdır. Bu acıların, bu yaraların bir an önce sarılması da en büyük dileğimizdir. Benim eklemek istediğim konu şudur, kuşkusuz ki bir yerde terör varsa o teröre karşı askeri yöntemle mücadele etmek kaçınılmaz oluyor. Silaha tabii ki yeri geldiğinde silahla karşılık vereceksiniz. Ama bu sorunun sadece bir boyutudur. Türkiye’de yaşanan sorun başka boyutları ile de  ele alınmak durumundadır. Sorunun yani Kürt sorununun Türkiye’deki  zaman zaman adı konmaktan bile çekinilir tabu olarak algılanır. Bir zamanlar Kıbrıs Sorunu da öyleydi. Dokunma elin yanar şeklindeydi. Halbuki bir sorun var ve bu sorun yaşanıyor. Ve bu sorunun başka boyutları da var. Ekonomik, sosyal, siyasal, kültürel boyutları da var. Bu yönleri ile de konuların üzerine eğilmek ve bu yaraları sarmak gerekir. Kalıcı çözüm Türkiye’de  ancak böyle gelecektir bu inancımı da ortaya koymayı gerekli gördüm.  Aksi takdirde sadece militer bakış açısı ile soruna çözüm getirebileceğini sanmak yıllar sonra yine o sorunun alev alev yandığını görmekten başka bir sonuç getirmeyecektir. Temenni ederim ki Türkiye’nin Irak’ın içlerine kadar girerek bu sorunu çözmek gibi bir durumla karşılaşması yerine daha farklı metotlarla  bu sorunun aşıldığını hepimizin görmesidir. Çünkü ben tabii asker değilim, asker bakış açısı ile konuşamam. Elbette gerektiği  noktada askeri tedbirler alınacaktır. Ama günün sonunda Irak’ın ta içlerine kadar girip de dört yıldır o bataklıktan çıkamayan bir süper güç olduğunu da unutmamak gerekir. Bir Amerika Birleşik Devletleri bugün Irak’tan nasıl çekileceğinin hesabını yapıyor  ve çıkamıyor.  Dolayısıyla bütün bunları da dikkate aldığımızda bu düşüncelerimi  sizlerle paylaşmak istedim söylenenlere ek olarak. Ama asıl mesajım benim de şudur bu acıyı ta yüreğimizde biz de hissediyoruz. Hayatını kaybeden insanlarımızın ailelerine ve tüm Türk ulusuna başsağlığı diliyoruz, şehit düşenlere de tanrıdan rahmet diliyorum. Hepinize saygılar sunuyorum.



II.SEÇİMLER  VE  OYLAMASI  YAPILAN  İŞLER


BAŞKAN – Evet.  Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler kısmına geçiyoruz.  Bu kısımda Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi bulunmaktadır.  Kısa İsmi Okuyunuz lütfen. 


KATİP –

	Kısa İsim

64/1987
    28/1989

     
	1. Bu Yasa, Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Tarımsal İlaçlar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – İsim okuyarak yoklama yapınız.


KATİP – İsim okuyarak yoklama yapılır.


BAŞKAN –  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR

Dört, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komiteden Gelen Diğer İşler Bölümüne geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? Buyurun Sayın Ceylanlı. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ ÜYESİ MEHMET CEYLANLI – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“GEMİLERLE İLGİLİ HARÇLAR VE ÜCRETLER YASA TASARISI (Y.T.NO:264/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 21 ve 28 Haziran, 3 ve 5 Temmuz, 10 Eylül ve 1 Ekim tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Başsavcılık, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı, Limanlar Dairesi, AKFER Taşımacılığı Ltd., Latifoğlu Ltd. ve M. K. Nejati & Sons Ltd. yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Tefsir” yanbaşlıklı Tasarının 2’nci maddesinde aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

-“Devlet Vinci” ve “Özel Vinç” tefsirlerini yeni eklenen “Vinç” tefsiri altında düzenlemiş;

-“Araç-Gereç” tefsirine gerek olmadığı ve “Şirket” tefsirinin de Yasada geçen şirket kelimesi ile çelişmesini önlemek amacıyla maddeden çıkartmış;

-“Harç”, “Liman” ve “Ücret” tefsirlerini yeniden düzenlenmiş;

-Tasarı içerisinde geçen “Ağırlık”, “Banka”, “Düzenli Sefer (Liner)”, “Gros Tonilato”, “Konvansiyonel Liman” ve “Tur Gemisi” tefsirlerini de eklemiştir. 

Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Amaç” yanbaşlıklı 3’üncü ve “Kapsam” yanbaşlıklı 4’üncü maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının 5’inci maddesini yeniden kaleme almış ve yanbaşlığını da içeriğine paralel olarak “Genel Uygulama Kuralları” altında aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır: 

	-
	Yasa tekniği açısından maddeyi yeniden fıkralandırmıştır;

	-
	Maddede öngörülen ve bu Yasa kuralları ile harçlar ve ücretlerin Gazi Mağusa Limanı, Kalecik Limanı ve Teknecik Limanlarında uygulanacağı kuralını genişleterek Liman Düzenleme Yasası uyarınca Bakanlar Kurulunca liman olarak ilan edilen yerleri de uygulama kapsamına almıştır.

	-
	Vinçlerle ilgili tüzük yapma yetkisini Tasarıda bütünlük sağlanması amacıyla Tasarının tüzük yapma maddesi altında yeniden düzenlemiştir.



Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Ödeme Şekli” yanbaşlıklı 6’ncı maddesinde aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Acentelerin doğacak yükümlülüklerine karşılık olarak ilgili Liman Başkanlıklarına gösterecekleri 10.000 Amerikan Dolarlık banka teminatını çok bularak bu miktarı 5.000 Amerikan Doları olarak yeniden düzenlemiş;

	-
	Acentesi olmayan gemiler ile gerçek kişilerin istemi üzerine verilen hizmetlerin Limanlar Dairesi tarafından verileceği kuralı maddeye açıkça yazmış;

	-
	Bir aydan fazla demirde veya rıhtımda ticari işlem yapmadan bekleyen gemilerin acentesi olsun veya olmasın atıl duruma geçeceği ve atıl duruma geçen acenteli veya acentesiz gemilerin ücretlerinin her ay sonu tahsil edileceği kuralını eklemiş;

	-
	Acente tayin belgesinin gemi kaptanının onayı olmadan tek taraflı feshedilir kuralını maddeden çıkarmış; 

	-
	Acentesi olup da teminatı yeterli olmayan veya acentesi olmayan gemilerin tahakkuk eden harçlar ve ücretleri en geç bir yıl içerisinde ödememesi halinde ödenmeyen harç ve ücretlerin Kamu Alacakları Tahsili Usulü Yasası uyarınca tahsil edileceği kuralındaki bir yıllık süreyi fazla bularak altı aya indirmiş;

	-
	Serbest Limana deklare olan gemiler ile ilgili kuralları bu Tasarıdaki “Serbest Bölge İçin Uygulama” yanbaşlıklı eski 21’inci, yeni 31’inci madde altında yeniden düzenlenmiştir.



Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Harçların Döviz Olarak veya Döviz Karşılığı Yeni Türk Lirası Olarak Ödenmesi” yanbaşlıklı 7’nci maddesi ile “Harç Ödemekte Kusur” yanbaşlıklı 8’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Tasarının “Bakanlar Kurulunun Harç ve Ücretlerde Değişiklik Yapma veya Muaf Tutma Yetkisi” yanbaşlıklı 9’uncu maddesindeki harçlar ve ücretlerin Bakanlar Kurulu tarafından, Devlet Planlama Örgütünün saptayacağı enflasyon oranını aşamayacağı kuralını, Örgütün enflasyon oranını Dolar olarak açıklamadığı gerekçesiyle bu kuralı her yıl iki katını aşmamak koşuluyla beş katına kadar ulaşıncaya kadar artırabilir veya indirebilir olarak yeniden kaleme almıştır. Ayrıca sehven hatalı olarak yazılan ve %45 olan muafiyet tutarı da %50 olarak düzeltilmiştir. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Harç Ödemekten Muaf Tutma” yanbaşlıklı 10’uncu maddesinde öngörülen ve herhangi bir ticari işlem yapmadan limandan ayrılan gemilerin sadece liman sağlık ve fener harcından muaf olacağı kuralını, herhangi bir ticari işlem yapmadan liman açıklarında bekleyen ve herhangi bir hizmet talep etmeyen gemilerin tüm harçlar ve ücretlerden muaf olacağı olarak yeniden kaleme almıştır.
Ayrıca bazı harçlardan ve ücretlerden muaf olan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarına ait olan veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bayrağı taşıyan gerçek veya tüzel kişilere ait deniz iş araçlarının kapsamı genişletilerek, bayraklarına bakılmaksızın münhasıran liman yapımında, temizlenmesinde, bakım ve onarımda kullanılan deniz iş araçlarının belirlenmiş iş süresi içerisinde işlerini bitirip limandan ayrılmaları koşuluyla bu muafiyetten yararlanabilecekleri şeklinde yeniden düzenlenmiştir. 

Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Liman Düzenleme Yasası Uyarınca Oluşturulan Özel Tesisler” yanbaşlıklı 11’inci maddesini yeniden kaleme alan Komitemiz, yat limanlarında verilecek hizmetler için belirlenecek harçlar ve ücretler için her bir gün için birim değeri 5 ile 150 Amerikan Dolar arası olacağı kuralı ile Bakanlığın izni olmadan alt ve üst yapı tesisleri ile hizmetlerde değişiklik yapılamaz kuralını maddeden çıkartmış ve bu madde uyarınca oluşturulan yerlerden alınacak harçlar ve ücretlere kılavuz almayan gemilere uygulanacak ücreti de alınacağı kuralını eklemiştir. 
Madde yapılan tüm değişklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının 12’nci maddesini yeniden kaleme almış ve aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:  

	-
	Rıhtım işgal ücretlerini yüksek bularak kayıtlı gros tonilatosu 1000 tonu aşmayan her gemiden tonilato başına 0.15 Amerikan Cent’i olarak öngörülen ücreti 0.14 Amerikan Cent’i olarak, 1000 gros tonilato üzeri beher tonilato başına 0.08 Amerikan Cent’i olarak öngörülen ücreti de 0.07 Amerikan Cent’i olarak değiştirmiş;

	-
	Tur gemilerine, konteyner taşımacılığına, Kuzey Kıbrıs Ttürk Cumhuriyeti bayraklı ro/ro gemilerinin yükünün tamamının motorlu veya motorsuz tekerlekli araç olması ve yükleme ve boşaltmaya kolaylık sağlayacak paletli, sapanlı ve benzeri yöntemle yük taşınmasını teşvik etmek amacıyla rıhtım harçlarına özel muafiyetler ile ilgili özel kuralları maddeye eklemiş;

	-
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde kayıtlı bir şirket tarafından işletilmekte veya limanları ikmal veya bakım limanı olarak kullanan gemilere bayraklarına bakılmaksızın kolaylık sağlanması amacıyla muafiyet verilmesi kuralı eklemiş; ve

	-
	Ro/Ro gemilerinin rıhtıma kıçtan kara olmalarını teşvik etmek amacıyla verilen muafiyet kıçtan kara olması mümkün olmayan durumların da olacağı gözönüne alarak bu kuralı maddeden çıkartmıştır.



Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Liman Sağlık ve Fener Harçları” yanbaşlıklı 13’üncü maddesindeki 1000 gros tonilatoya kadar olan gemilerden alacağı 0.12 Amerikan Cent’i harcı yüksek bulan Komitemiz, bunu 0.11 Amerikan Cent’i olarak değiştirmiştir. Ayrıca liman içinde veya dışında demirde bekleyen gemilerin varış saatlerini en erken zamanda bildirerek pratika yaptırması kuralı da Tasarının 14’üncü maddesi altında düzenlenerek maddeden çıkartılmıştır. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Demirleme Ücreti” yanbaşlıklı 14’üncü maddesindeki demirleme ücretlerini yüksek bularak gemilerin tonilatolarına göre alınan bu ücretleri 0.07 Amerikan Cent’inden, 0.05 Amerikan Cent’ine ve 0.05 Amerikan Cent’inden 0.03 Amerikan Cent’ine düşürmüştür. Ayrıca 24 saat içerisinde çıkmaları koşuluyla ticari işlemlerini bitirdikten sonra çıkış alıp liman içinde veya dışında bekleyen gemilerin demirleme ücretinden muaf olacağı kuralı da maddeye eklenmiştir. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Rıhtım Temizlik Harcı” yanbaşlıklı 15’inci, “Palamar Motoru Harcı” yanbaşlıklı 16’ncı, “Servis Motoru Ücreti” yanbaşlıklı 17’nci ve “Motopomp Ücreti” yanbaşlıklı 18’inci maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Tasarının “Lash, Layter, Mavna, Duba, Yüzer Havuz ve diğer Deniz İş Araçlarına Uygulanacak Ücretler” yanbaşlıklı 19’uncu maddesindeki liman ve iskele yapımında, taramasında, temizlenmesinde, bakım ve onarımında kullanılan deniz iş araçlarından ilgili Liman Başkanlığının kendilerine göstereceği yerde barınma amacıyla bulundukları süre içerisinde ödeyecekleri 50 Amerikan Doları rıhtım harcı ile 25 Amerikan Doları demirde bekleme ücreti maddeden çıkarılarak her bir gün için uzunluk x 0.35 Amerikan Cent’i ücret alınacağı kuralı getirilmiştir. 

Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarıda yer almayan ve gemilerden alınacak ücretlerle ilgili kuralları düzenleyen aşağıdaki maddeleri Tasarıya eklemiştir:

-“Yükleme ve Boşaltma İşlemlerin de Alınacak Ücretler” yanbaşlıklı yeni 20’nci;

-“Elektirik Ücretleri” yanbaşlıklı yeni 21’inci;

-“Rıhtımlarda Yer Kiralama Ücreti” yanbaşlıklı yeni 22’nci;

-“Kılavuzlama Ücreti” yanbaşlıklı yeni 23’üncü;

-“Kılavuz Ücreti” yanbaşlıklı yeni 24’üncü;

-“Arızalı veya Manevradan Yoksun Gemilere Verilen Kılavuzluk Ücreti” yanbaşlıklı yeni 

    25’inci;

-“Kılavuz Almayan Gemilere Uygulanacak Ücret” yanbaşlıklı yeni 26’ncı;

-“Romorkör Ücreti” yanbaşlıklı yeni 27’nci;

-“Yatlar İle İlgili Ücretler” yanbaşlıklı yeni 28’inci; ve

-“Fuzuli İşgal Ücreti” yanbaşlıklı yeni 29’uncu.


Yukarıda eklenen maddeler oybirliğiyle kabul edilmiş ve ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.


Tasarının “Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limitede Aktarılacak Fon” yanbaşlıklı eski 20’nci yeni 30’uncu maddesindeki Fon ile ilgili tüzük yapma yetkisi Tasarıda bütünlük sağlanması amacıyla maddeden çıkartılarak tüzük yapma maddesi altında düzenlenmiş ve madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz Tasarının “Serbest Bölge İçin Uygulama” yanbaşlıklı eski 21’inci yeni 31’inci maddesini yapılan değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Tüzük Yapma Yetkisi” yanbaşlıklı eski 22’nci yeni 32’nci maddesi Tasarının içeriğinde yapılan değişikliklere paralel olarak yeniden düzenlenmiş ve madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


“Yasada Belirtilmeyen Hizmete Ait Ücretin Tesbiti” yanbaşlıklı eski 23’üncü yeni 33’üncü madde yasa tekniği açısından alınacak ücretin alt ve üst limitleri maddeye eklenmiş ve madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


“Yürürlükten Kaldırma” yanbaşlıklı Tasarının eski 24’üncü, yeni 34’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Eski Tüzüklerin Yürürlüğü” yanbaşlıklı Geçici 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı eski 26’ncı yeni 35’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı eski 27’nci yeni 36’ncı maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)

	
	

	
	

	
	

	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)


-EK-

GEMİLERLE İLGİLİ HARÇLAR VE ÜCRETLER

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülmesi amacıyla, Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasası’nda yeniden düzenlemeler yapılmasına gerek duyulmuştur.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının 1’inci maddesi ile “Kısa İsim” düzenlenmiştir.

	Madde 2.
	Tasarının 2’nci maddesi ile Yasa’da geçen bazı kelimelerin açıklamaları yapılmıştır.

	Madde 3.
	Tasarının 3’üncü maddesi ile “Amaç” düzenlenmiştir.

	Madde 4.
	Tasarının 4’üncü maddesi ile “Kapsam” düzenlenmiştir.

	Madde 5.
	Tasarının 5’inci maddesi ile “Uygulama” düzenlenmiştir.

	Madde 6.
	Tasarının 6’ncı maddesi ile “Ödeme Şekli” düzenlenmiştir.

	Madde 7.
	Tasarının 7’inci maddesi ile “Harçların Döviz olarak veya Döviz Karşılığı Türk Lirası olarak Ödenmesi” düzenlenmiştir.

	Madde 8.
	Tasarının 8’inci maddesi ile “Harç Ödemekte Kusur” düzenlenmiştir. 

	Madde 9.
	Tasarının 9’uncu maddesi ile “Bakanlar Kurulu’nun Harç ve Ücretlerde Değişiklik Yapma veya Muaf Tutma Yetkisi” düzenlenmiştir.

	Madde 10.
	Tasarının 10’uncu maddesi ile “Harç Ödemekten Muaf Tutma” düzenlenmiştir.

	Madde 11.
	Tasarının 11’inci maddesi ile “Liman Düzenleme Yasası Uyarınca Oluşturulan Özel Tesisler” düzenlenmiştir. 

	Madde 12.
	Tasarının 12’nci maddesi ile “Rıhtım İşgal Harçları” düzenlenmiştir.

	Madde 13.
	Tasarının 13’üncü maddesi ile “Liman Sağlık ve Fener Harçları” düzenlenmiştir.

	Madde 14.
	Tasarının 14’üncü maddesi ile “Demirleme Harçları” düzenlenmiştir.

	Madde 15.
	Tasarının 15’inci maddesi ile “Rıhtımda veya İskelede Aborda Olan Gemilerden Alınacak Rıhtım Temizlik harçları” düzenlenmiştir.

	Madde 16.
	Tasarının 16’ncı maddesi ile “Gemilerden Alınacak Palamar Motoru Harçları” düzenlenmiştir.

	Madde 17.
	Tasarının 17’inci maddesi ile “Servis Motorlarından Alınacak Ücretler” düzenlenmiştir.

	Madde 18.
	Tasarının 18’inci maddesi ile “Motopomplardan Alınacak Ücretler” düzenlenmiştir. 

	Madde 19.
	Tasarının 19’uncu maddesi ile “Lash, Layter, Mavna, Duba ve Yüzer Havuz ile İş Araçlarına Uygulanacak Harçlar” düzenlenmiştir.

	Madde 20.
	Tasarının 20’inci maddesi ile “Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Ltd’e Aktarılacak Fon” düzenlenmiştir.

	Madde 21.
	Tasarının 21’inci maddesi ile “Serbest Bölge İçin Uygulama” düzenlenmiştir.

	Madde 22.
	Tasarının 22’nci maddesi ile “Tüzük Yapma Yetkisi” düzenlenmiştir.

	Madde 23.
	Tasarının 23’üncü maddesi ile “Yasa’da Belirtilmeyen Hizmete Ait Ücretin Tespiti” düzenlenmiştir.

	Madde 24.
	Tasarının 24’üncü maddesi ile “Yürürlükten Kaldırma” düzenlenmiştir.

	Madde 25.
	Tasarının 25’inci maddesi ile “Eski Tüzüklerin Yürürlüğü” düzenlenmiştir. 

	Madde 26.
	Tasarının 26’ncı maddesi ile “Yürütme” düzenlenmiştir.

	Madde 27.
	Tasarının 27’inci maddesi ile “Yürürlüğe Giriş” düzenlenmiştir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?.. Söz isteyen yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. İsim okuyarak yoklama yapalım. 


KATİP – Kısa isim okuyarak yoklama yapılır. 


BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP -

GEMİLERLE İLGİLİ HARÇLAR VE ÜCRETLER

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa, Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

	
	“Aborda”, bir deniz teknesinin başka bir tekneye, bir iskeleye veya bir rıhtıma bordasından yanaşmasını anlatır.

	
	“Ağırlık”, bu Yasaya ekli Cetvellerdeki brüt ağırlıkları anlatır.

	
	“Bakanlık”, Liman İşleriyle Görevli Bakanlığı anlatır.

	
	“Balıkçı Gemisi”, balık veya diğer canlı deniz ürünlerini yakalamak, işlemek, depolamak için veya balık üretiminde kullanılan gemiyi anlatır.

	  39/2001
	“Banka”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bankalar Yasasındaki anlamı taşır.

	     59/2002
	“Düzenli Sefer (Liner)” belirli limanlar arasında düzenli sefer yapan gemiyi anlatır.

	
	“Fon”, bu Yasa ile kurulan Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited Fonunu anlatır.

	
	“Gemi”, her çeşit deniz teknesini anlatır.

	  63/1999
	“Gros Tonilato”, 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası  Sözleşmelerin Onaylanmasının  Uygun Bulunmasına İlişkin Yasadaki anlamı taşır.

	
	“Gün”, bir takvim gününü (günün bir kısmı tam gün sayılır) anlatır.

	
	“Harç”, liman sağlık ve fener, rıhtım temizlik, palamar motoru hizmetleri karşılığında alınan harçları anlatır.

	
	“Kış Mevsimi”, 1 Kasım’dan başlayarak 1 Nisan’a kadar olan süreyi anlatır.

	  26/1983
	“Konvansiyonel Liman”, Serbest Liman ve Bölge Yasasındaki anlamı taşır.

	     41/1988

     37/1996

     37/2002
	“Lash”, lash (lighter abroad ship) yük taşımacılığında kullanılan, özel olarak çelik saçtan imal edilmiş ve başka deniz aracı ile çekilen duba tipi makinesiz deniz aracını anlatır.

	
	“Layter, Mavna, Duba”, yük taşımacılığında kullanılan ve başka bir deniz aracı ile çekilen makinesiz deniz aracını anlatır.
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     28/1961

     30/1974

     15/1983

     75/1989
	“Liman”, Liman Düzenleme Yasasının 25’inci ve 26’ncı maddeleri uyarınca Bakanlar Kurulunca liman olarak belirlenen Gazi Mağusa Limanını, Girne Turizm Limanını, Girne Yat Limanını, Gemikonağı Limanı ile Kalecik ve Teknecik Limanlarını ve aynı yöntemle liman olarak belirlenen diğer limanları anlatır.

	     48/1992
	“Palamar Motoru”, gemilerin limanlara giriş ve çıkışlarında rıhtıma aborda olmalarında, bir yerden diğer bir yere aktarılmalarında veya herhangi bir amaçla armatör, gemi acentesi ve diğer ilgililerin başvurusu üzerine, liman makamlarınca tahsis edilen herhangi bir deniz motorunu anlatır.

	
	“Römorkör”, gemi yanaştırma ve uzaklaştırmada kullanılan, gemi çekme veya bordasında taşıma hizmeti veren deniz araçlarını anlatır.

	
	“Ro/Ro Yolcu Gemisi”, 12’den fazla yolcu taşıyan ve bunun yanında tekerlekler üzerinde motorlu veya motorsuz araç taşıyabilen gemiyi anlatır.

	
	“Ro/Ro Yük Gemisi”, 12 yolcuyu aşmayan ve bunun yanında tekerlekler üzerinde motorlu veya motorsuz araç taşıyabilen gemiyi anlatır.

	
	“Tanker”, sıvı yükleri dökme halde taşıyabilen yük gemisini anlatır.

	
	“Ticari İşlem (Commercial Transaction)”, bir geminin limanda yolcu indirip yolcu almasını, yük alıp yük indirmesini veya buna benzer işlemlerin yapılmasını anlatır.

	
	“Tur Gemisi”, bir limandan yolcusunu alıp gemide konaklatan ve limanlar arası gezdiren yolcu gemisini anlatır.

	
	“Ücret”, kılavuzluk, elektrik tüketimi, rıhtım işgali, demirleme, fuzuli işgal, rıhtımda yer kiralama, lash, layter, mavna, duba, yüzer havuz ve benzeri deniz araç ve gereci, vinç, motopomp, servis motorları ücretleri ve benzeri her türlü spor, eğlence ve gezinti teknesi ile turistik amaçlı teknelerin ödeyeceği ücretleri anlatır.

	
	“Vinç”, yükleme ve boşaltmada kullanılan araçlar ile dökme ve yük emici makineleri anlatır.

	
	“Yat”, gezi, spor ve turistik amaçlı olan ancak yük veya yolcu gemisi niteliğinde olmayan deniz araçlarını anlatır.

	
	“Yolcu Gemisi”, 12’den fazla yolcu taşıyan gemiyi anlatır.

	
	“Yük Gemisi”, taşıyacağı yolcu sayısı 12’yi geçmeyen ve yük taşıyan ticaret gemisini anlatır.

	
	“Yüzer Havuz”, her türlü gemi ve deniz araçlarının bakım ve onarımını yapan yüzer tersaneyi anlatır.





BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

	Amaç
	3. Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarında uygulanacak harçlar ve ücretleri tüm liman hizmetlerini kapsayacak şekilde düzenlemek ve hizmet koşullarını belirlemektir.





BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 
	Kapsam
	4. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını kullanacak olan gemilere verilecek hizmetler ve uygulanacak olan harçlar ve ücretler ile ilgili kuralları kapsar.





BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	İKİNCİ KISIM

Uygulama, Ödeme Şekli, Genel Muafiyetler ve Özel Tesisler İle İlgili Kurallar



	Genel Uygulama Kuralları
	5.
	(1)
	(A)
	Bu Yasada yer alan harçlar ve ücretler ile ilgili kurallar, liman olarak kullanılan yerler ile Liman Düzenleme Yasası tahtında Bakanlar Kurulunca liman olarak ilan edilen yerler de uygulanır. 
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       28/1961
	
	
	
	     Ancak, Serbest Liman ve Bölge Yasası tahtında Serbest Liman İdaresine deklare edilen gemilere bu Yasanın 31’inci maddesi kuralları uygulanır.

	        30/1974

        15/1983

        75/1989
	
	
	(B)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki herhangi bir limanda Devlete ait vinç, römorkör, palamar motoru ve benzeri araç ve gereçler kullanılır.

	        48/1992
	
	
	
	Ancak bunların kullanılması sırasında;

	26/1983

    41/1988

    37/1996

    37/2002
	
	
	
	(a)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarında Devlete ait vinçlerin yetersiz kalması halinde Limanlar Dairesi Müdürlüğü gerçek veya tüzel kişilere ait vinç çalıştırılmasına, vinç çalıştırılması ile ilgili diğer yasalarda bulunan koşulların yerine getirilmesi kaydı ile izin verebilir. 

	
	
	
	
	(b)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarında Devlete ait römorkör, palamar motoru ve benzeri deniz araç ve gereçlerin yetersiz kalması halinde Limanlar Dairesi Müdürlüğü gerçek veya tüzel kişilere ait bu tip deniz araç ve gereçlerinin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarında çalıştırılmasına izin verebilir. 



	
	
	(2)
	Liman Düzenleme Yasasının 26’ncı maddesi uyarınca kiralanan, tahsis edilen veya yeni yapımına izin verilen ve aynı Yasanın 25’inci maddesine göre liman olarak ilan edilen yerler ile ilgili olarak bu Yasanın 11’inci maddesi kuralları uygulanır.

	
	
	
	
	
	



BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Ödeme Şekli
	6.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını kullanan gemilere verilecek hizmetler karşılığında tahakkuk edecek harçlar ve ücretler, gemi kaptanı tarafından tayin ve yetki belgesi ile yetkilendirildiklerini kanıtlayan acenteler tarafından, geminin limandan ayrıldığı veya hizmetin verildiği son günden başlayarak en geç on beş gün içerisinde ilgili Liman Başkanlığına ödenir. 

	
	
	
	(A)
	(a)
	Acenteler, tahakkuk edecek ücretlerle ilgili doğacak yükümlülüklerine karşılık olmak üzere ilgili Liman Başkanlıklarına 5,000.-USD (Beş Bin Amerikan Doları) değerinde ve bir yıl süre ile geçerli bir bankadan temin edecekleri banka teminat mektubu verirler. 

	
	
	
	
	(b)
	Bu teminat mektupları her yıl yenilenir. Yükümlü acenteler tarafından bu fıkrada belirtilen süre içerisinde tahakkuk eden ve bir haftalık lütuf süresi sonunda ödenmeyen ücretler gecikme zammı ile birlikte banka teminat mektubundan tahsil edilir.

	
	
	
	(B)
	İlgili Liman Başkanlıkları tarafından banka teminatları tahsil edilen acenteler, tahsilatı takip eden en geç bir hafta içerisinde teminatı yenilemek veya eksilen kısmını tamamlamak zorundadır.

	
	
	
	(C)
	Teminatını yenilemeyen ve/veya uzatmayan ve/veya eksilen kısmını tamamlamayan acentelerin talepleri için bu maddenin (2)’nci fıkra kuralları esasına göre hizmet verilebilir.

	
	
	
	(Ç)
	Teminat mektupları, sadece süresi içerisinde acentelerce ödenmeyen harçlar ve ücretler karşılığında kullanılabilir. Bunun dışında, yükümlü acentenin başka herhangi bir borcuna karşılık mahsup veya haciz edilemez.

	
	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına gelen ve acentesi olmayan gemiler ile gerçek kişilerin istemi üzerine Limanlar Dairesi tarafından verilen hizmetler için tahakkuk ettirilen harçlar ve ücretler geminin limandan ayrılmasından hemen önce veya hizmetin bitiminde peşin olarak ödenir. Ödeme yapılmadan bu gibi gemilerin limandan ayrılmasına izin verilmez.

	
	
	(3)
	Acentesi olsun veya olmasın bir aydan fazla demirde veya rıhtımda ticari işlem yapmadan bekleyen gemiler atıl konumuna geçer. 

Atıl konuma geçen:

	
	
	
	(A)
	Acentesi olan gemilerin harçlar ve ücretleri yükümlü acenteden her ayın sonunda tahakkuk ve tahsil edilir. Her ayın sonunda ödenmeyen harçlar ve ücretler, acentenin teminatından tahsil edilir.

	
	
	
	(B)
	Acentesiz gemilerin harçlar ve ücretleri her ay sonu tahsil edilir.

	  48/1977

     28/1985

     31/1988

     31/1991

     23/1997

     54/1999


	
	(4)
	Acentesi olup da teminatı yeterli olmayan veya acentesi olmayan gemilerin limana gelişlerinden itibaren en geç altı ay sonunda tahakkuk eden harçlar ve ücretlerin ödenmemesi halinde, ödenmeyen harçlar ve ücretler, Kamu Alacakları Tahsili Usulü Yasası kuralları uyarınca tahsil edilir. Limanlar Dairesi Müdürlüğü, Devlet alacaklarının tahsili için böyle bir gemiye icra yolu ile el koyup gemiyi satabilir.


BAŞKAN -  6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Harçlar ve Ücretlerin Döviz Olarak veya Döviz Karşılığı Yeni Türk Lirası Olarak Ödenmesi


	7. Bu Yasada belirtilen harçlar ve ücretler,  Amerikan Doları esas olmak koşuluyla başka paralarla değiştirilebilen para birimleriyle veya geminin limandan ayrıldığı gün ve/veya hizmetin verildiği son günkü resmi kur “efektif satış” fiyatı esas alınarak Amerikan Dolarının Yeni Türk Lirası karşılığı ödenir.

      Ancak, on beş günlük ödeme süresi sonunda, halen ödeme yapılmamışsa, ödenecek miktar ilgili acentelerden ödeme günündeki “resmi kur” üzerinden hesaplanarak tahsil edilir.





BAŞKAN -  7’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP –

	Harç ve Ücret Ödemekte Kusur
	8. Herhangi bir geminin kaptanı veya acentesi, bu Yasa kuralları uyarınca ödemesi gereken harçlar ve ücretleri ödemekte kusur ederse, Limanlar Dairesi Müdürü veya Limanlar Dairesi Müdürünce yetkili kılınan herhangi bir liman görevlisi, söz konusu harç veya ücret ödeninceye kadar veya ödeneceğine dair tatmin edici yasal bir güvence verilinceye kadar gemiyi alıkoyabilir.





BAŞKAN -  8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Bakanlar Kurulunun Harçlar ve Ücretlerde
	9.
	(1)
	Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete’de yayımlayacağı bir tüzükle bu Yasada yer alan harçlar ve ücretleri her yıl iki katını aşmamak koşuluyla beş katına ulaşıncaya kadar artırabilir veya indirime tabi tutabilir. 

	Değişiklik Yapma veya Muaf Tutma Yetkisi
	
	(2)
	Bakanlar Kurulu, kamu yararının gerektiği hallerde herhangi bir gemiyi, bu Yasa uyarınca ödenmesi gereken harçlar ve ücretlerin herhangi birinden en çok bir yıl süre ile %50 (yüzde elli) oranına kadar muaf tutabilir.

	
	
	
	       Ancak, Bakanlar Kurulu verilen muafiyeti süresi bitmeden sona erdirebileceği gibi, muafiyet süresi bittikten sonra en çok bir yıl süre için yeni muafiyet tanıyabilir.





BAŞKAN -  9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Genel Muafiyetler
	10.
	(1)
	(A)
	(a)
	Herhangi bir ticari işlem yapmadan liman açıklarında bekleyen ve herhangi bir hizmet talep etmeyen gemiler, bu Yasada öngörülen tüm harçlar ve ücretlerden muaftırlar.

	
	
	
	
	(b)
	Ticari işlem yapmayıp akaryakıt, su, kumanya ikmali veya benzeri bir hizmet talep eden  gemiler, bu Yasanın sadece 12’nci ve 14’üncü maddelerindeki ücretlerden ilk 24 saat için %75 (yüzde yetmiş beş) oranında muaftırlar. 

	
	
	
	
	(c)
	Acil sığınma talebinde bulunan gemiler, bu Yasanın 12’nci, 13’üncü, 14’üncü, 15’inci ve 16’ncı maddelerinde yer alan harçlar ve ücretlerden muaftırlar.

	
	
	
	
	
	     Ancak sığınma talebinden sonra ticari işlem yapmaları veya herhangi bir hizmet talep etmeleri halinde muafiyetten yararlanamazlar.

	
	
	
	(B)
	Balıkçılık amaçlarında kullanılan ve bu konuda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti makamlarınca ruhsatlandırılmış tekneler; askeri gemiler, askerin kirasında olup sadece asker ve/veya askeri malzeme taşıyan gemiler; okul gemileri; yatlar; Kıbrıs Türk  Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited’a ait deniz araçları; liman ve iskele yapımında, taramasında, temizlenmesinde, bakım ve onarımında kullanılan deniz iş araçları bu Yasanın 12’nci, 13’üncü, 14’üncü, 15’inci ve 16’ncı maddelerinde yer alan harçlar ve ücretlerden muaftırlar.

	
	
	
	
	
Ancak deniz iş araçları iş bitiminden sonra limandan ayrılmadıkları takdirde bu muafiyetten yararlanamazlar.

	
	
	
	(C)
	Sadece tersane amaçları için limana gelip, rıhtımda veya demirde tamiri yapılan ve hiçbir ticari işlem yapmadan ayrılan gemiler, tamirleri süresince bu Yasanın 12’nci ve 14’üncü maddesinde yer alan ücretlerden;

	
	
	
	
	(a)
	İlk yedi gün için tamamen;

	
	
	
	
	(b)
	Daha sonraki günler için %50 (yüzde elli) oranında muaftırlar.

	
	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına ticari işlem yapmak üzere gelen ve yük işlemi öncesi veya sonrasında tersane tarafından, rıhtımda veya demirde tamir gören gemiler, tamir gördükleri süre içerisinde bu Yasanın 12’nci ve 14’üncü maddesinde yer alan ücretlerden %20 (yüzde yirmi) oranında muaftırlar.

      Ancak yük altında olan gemiler aynı zamanda tersane hizmeti alıyorsa bu fıkrada öngörülen muafiyetten yararlanamazlar.

	
	
	(3)
	Tersane tarafından rıhtımda veya demirde tamir gören gemilerin kontrolü, Liman Başkanının görevlendireceği memurlar tarafından yapılır.  Tersanenin gemi üzerinde tamire başladığı tarihten itibaren tamirlerini kesintiye uğratmaları halinde, kesintinin başladığı tarihten itibaren, bir ay sonra gemi atıl duruma geçmiş olur ve daha sonraki günler için tersane amaçlı muafiyetlerden faydalanamaz.

	
	
	(4)
	Herhangi bir gemi, birden fazla muafiyet kapsamına girmesi halinde, en yüksek muafiyetten yararlanır.





BAŞKAN -  10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Liman Düzenleme Yasası Uyarınca Oluşturulan Özel Tesisler

  Fasıl 294

     28/1961

     30/1974

     15/1983

     75/1989
	11.
	(1)
	Devletin, Liman Düzenleme Yasası uyarınca gerçek veya tüzel kişilere kiraya verdiği, tahsis ettiği veya yeni yapımına izin verdiği Liman Düzenleme Yasasının 25’inci ve 26’ncı maddelerine göre oluşturulan yat limanlarında verilecek hizmetler karşılığında bu Yasa ve bu Yasa uyarınca çıkarılacak tüzüklerde belirtilen harçlar ve ücretler uygulanmayıp, yat limanı ile ilgili gerçek veya tüzel kişilerce hazırlanıp Bakanlığın onayından geçen tarifeler uygulanır.  Bu harçlar ve ücretler ilgili gerçek veya tüzel kişilerce tahsil edilir. Bakanlık tarafından onaylanan tarifelerin uygulanması Limanlar Dairesi Müdürlüğü tarafından denetlenir.

	     48/1992
	
	(2)
	Devletin, Liman Düzenleme Yasasının 25’inci ve 26’ncı maddeleri uyarınca gerçek veya tüzel kişilere yeni yapımına izin verdiği, kiraya verdiği veya tahsis ettiği ve her türlü yolcu veya yük taşımacılığı faaliyetinde bulunan liman, rıhtım, iskele ve tesislere uğrayan gemilerden bu Yasanın 13’üncü, 14’üncü ve 26’ncı maddelerindeki harçlar ve ücretler Limanlar Dairesi Müdürlüğünce alınır.





BAŞKAN -  Ad okumak sureti ile yoklama yapar mısınız?




(Ad okunarak yoklama yapıldı)


BAŞKAN -  11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	ÜÇÜNCÜ KISIM

Harçlar ve Ücretler ile İlgili Kurallar



	Rıhtım İşgâl Ücreti  
	12. Rıhtımda veya iskelede bağlı olan her gemiden her gün için aşağıda öngörülen rıhtım işgal ücretleri alınır:

	
	
	(1)
	Geminin kayıtlı gros tonilatolarının beher tonilatosu için; 

	
	
	
	(A)
	1000 gros tonilatoya kadar 0.14 USD (On Dört Amerikan Cent’i);

	
	
	
	(B)
	1000 gros tonilato üzeri  0.07 USD (Yedi Amerikan Cent’i).

	
	
	
	    Ancak aynı gün içerisinde rıhtımdan demirlemeye geçen gemilerden bu Yasanın 14’üncü maddesinde öngörülen demirleme ücreti alınmaz.

	
	
	(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrasında öngörülen ücretlere aşağıdaki muafiyet oranları uygulanır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bayrağına sahip olan ve bulunduğu limanda kış mevsimi boyunca en az bir ay süre ile çalışmadan atıl durumda bekleyen gemilere, liman makamlarının olanakları çerçevesinde tahsis edebileceği uygun yerlere aborda olmaları koşuluyla %50 (yüzde elli); 

	
	
	
	(B)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Türkiye Cumhuriyeti bayraklı gemilere %30 (yüzde otuz);

	
	
	
	(C)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına düzenli sefer yapan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Türkiye Cumhuriyeti bayraklı yolcu gemilerine %50 (yüzde elli); 

	
	
	
	(Ç)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına giriş yapan tur gemilerine %75 (yüzde yetmiş beş); 

	
	
	
	(D)
	Konteyner taşımacılığı yapan ve yükünün tamamı konteyner olan gemilere %50 (yüzde elli); 

	
	
	
	(E)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bayraklı ro/ro gemilerinin yükünün tamamı motorlu veya motorsuz tekerlekli araç olması koşuluyla %50 (yüzde elli); 

	
	
	
	(F)
	Yükünün tamamını yükleme ve boşaltmaya kolaylık sağlayacak paletli, sapanlı, dökme ve benzeri yöntemle taşıyan gemilere %30 (yüzde otuz); 

	
	
	
	(G)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde kayıtlı bir şirket tarafından işletilmekte olan ve/veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını ikmal veya bakım limanı olarak kullanan gemiler, yabancı bir ülke bayrağı taşımasına bakılmaksızın %30 (yüzde otuz). 





BAŞKAN -   Buyurun Sayın Ceylanlı.


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Sayın Başkan önerimiz var.


BAŞKAN -  Buyurun. 


EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ  ÜYESİ MEHMET CEYLANLI (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Maddede bir Önerimiz olacak:

ÖNERİ

22 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 


Görüşmekte olduğumuz Gemiler ile İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısının 12’nci fıkrasının aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneririm. 


“(2) Yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen ücretlere aşağıdaki muafiyet oranları ayrı ayrı uygulanır:

	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti veya Türkiye Cumhuriyeti bayraklı gemilere %30 (yüzde otuz).

	(B)
	Bulunduğu limanda kış mevsimi boyunca en az bir ay süre ile çalışmadan atıl durumda bekleyen gemilere, liman makamlarının olanakları çerçevesinde tahsis edebileceği uygun yerlere aborda olmaları koşuluyla %20 (yüzde yirmi).

	(c)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına düzenli sefer yapan yolcu gemilerine %20 (yüzde yirmi).

	(Ç)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına giriş yapan tur gemilerine %50 (yüzde elli).

	(D)
	Konteyner taşımacılığı yapan ve yükünün tamamı konteyner olan gemilere %20 (yüzde yirmi).

	(E)
	Ro/ro gemilerinin yükünün tamamı motorlu veya motorsuz tekerlekli araç olması koşuluyla %20 (yüzde yirmi).

	(F)
	Yükünün tamamını yükleme ve boşaltmaya kolaylık sağlayacak paletli, sapanlı, dökme ve benzeri yöntemle taşıyan gemilere %10 (yüzde on).

	(G)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde kayıtlı bir şirket tarafından işletilmekte olan ve/veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını ikmal veya bakım limanı olarak kullanan ve yabancı bir ülke bayrağı taşıyan gemilere %30 (yüzde otuz).”


Gerekçe:


KKTC Bayraklı gemilerin kullanımının teşvik edilmesi amacıyla yabancı bayraklı gemilere verilecek muafiyet oranının azaltılması, yük taşımacılığının düzenlenmesi ve birden fazla muafiyet alan gemilerin muaf olacağı tutarın aldıkları tüm muafiyetlerin toplamı olacağının fıkraya açıkça yazılması amaçlanmıştır. 

                                                              Mehmet CEYLANLI

                                                              CTP İskele Milletvekili

                                                               Ve Komite Üyesi 


BAŞKAN -  Önerinin dikkate alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


12’inci maddeyi yapılan  değişiklikle  birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Liman Sağlık ve Fener Harcı
	13. Yabancı bir limandan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına gelen ve muafiyet kapsamı dışındaki her gemiden aşağıdaki liman sağlık ve fener harcı alınır:

	
	
	(1)
	İlk uğrak limanında, kayıtlı gros tonilatosunun beher tonilatosu için;

	
	
	
	(A)
	1000 gros tonilatoya kadar 0.11 USD (On Bir Amerikan Cent’i);

	
	
	
	(B)
	1000 gros tonilato üzeri 0.06 USD (Altı Amerikan Cent’i).

	
	
	
Ancak bu fıkra uyarınca her gemiden alınacak harçların toplamı 500.-USD  (Beş Yüz Amerikan Doları)’nı aşamaz.

	
	
	(2)
	Her gemiden ilk  uğrak limandan sonra yabancı bir ülke limanına gitmeden  uğradığı her limanda yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen harçların yarısı alınır.

	
	
	
	     Ancak, bu harçların toplamı 250.- USD (İki Yüz Elli Amerikan Doları)’nı aşamaz.





BAŞKAN -  13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Demirleme Ücreti
	14.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına ticari amaçla gelen veya gelip de demirleyen gemilerden liman açıklarında veya mendirek sınırları içerisinde demirledikleri andan itibaren her bir gün için aşağıdaki ücretler alınır:

	
	
	
	Geminin kayıtlı gros tonilatosunun beher tonilatosu için;

	
	
	
	(A)
	1000 gros tonilatoya kadar 0.05 USD (Beş Amerikan Cent’i);

	
	
	
	(B)
	1000 gros tonilatodan yukarı 0.03 (Üç Amerikan Cent’i).

	
	
	
	    Ancak aynı gün içerisinde demirden rıhtıma geçen gemilerden yukarıda öngörülen ücretler yerine bu Yasanın 12’nci maddesinde öngörülen rıhtım işgal ücreti alınır. 

	
	
	(2)
	Mendirek sınırları içerisinde demirleyen veya mendireğe kıçtan kara bağlanan gemiler ticari işlem yapsın veya yapmasın, demirleme veya bağlanma anından itibaren yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen demirleme ücretini tam olarak öder.

      Ancak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bayrağına sahip olan ve bulunduğu limanda kış mevsimi boyunca en az bir ay süre ile çalışmadan atıl durumda bekleyen gemilere, liman makamlarının tahsis edeceği yere demirlemeleri koşuluyla yukarıdaki (1)’inci fıkradaki ücretlere %50 (yüzde elli) oranında muafiyet uygulanır.

	
	
	(3)
	Ticari işlem sonrasında çıkış alıp liman dışında veya içinde demirleyen gemiler yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen ücretlerden muaftırlar.

	
	
	
	
Ancak liman içerisinde demirleyen gemiler 24 saat içerisinde liman dışına çıkmadıkları takdirde bu muafiyetten yararlanamazlar.

	
	
	(4)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını ziyaret eden ve liman içinde veya liman dışında demirleyen gemiler, en erken bir zamanda varış saati ile birlikte durumlarını ilgili Liman Başkanlığına bildirmek zorundadırlar.  Liman Başkanlığı, durumun müsait olması halinde 24 saati geçmeyen bir süre içerisinde geminin pratikasını yapmak zorundadır.





BAŞKAN -  14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Rıhtım Temizlik Harcı
	15. Gemi rıhtımda veya iskelede bağlı olduğu süre için rıhtım temizlik amacıyla, yük sahibi veya sahiplerinden veya tayin ve yetki belgesi ile yetkilendirilen acentelerden her bir gemi için, limanda kaldığı süreye bakılmaksızın, girişte veya çıkışta aşağıdaki harçlar alınır:

	
	
	(1)
	Uzunluğu 50 metreye kadar olan gemilerden 40.- USD (Kırk Amerikan Doları)

	
	
	(2)
	50 metreden 100 metreye kadar olan gemilerden 50.- USD (Elli Amerikan Doları)

	
	
	(3)
	100 metreden uzun gemilerden 60.- USD (Altmış Amerikan Doları)





BAŞKAN -  15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Palamar Motoru Harcı


	16. Rıhtıma alınan her gemiden 50.- USD (Elli Amerikan Doları) palamar motoru harcı alınır.

        Ancak limana girişte palamar motoru harcını ödemiş olan gemiden, limandan çıkışında yeniden harç alınmaz.





BAŞKAN -  16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Servis Motoru Ücreti
	17.
	(1)
	Armatör, gemi acentesi, gemi kaptanı ve/veya diğer ilgililerin yazılı müracaatı üzerine ve/veya liman makamlarının zorunlu gördüğü hallerde gerek liman içinde ve gerekse liman dışında bulunan gemilere servis motoru ile yapılacak hizmet karşılığında her sefer için 45.- USD (Kırk Beş Amerikan Doları) ücret alınır.

	
	
	(2)
	Liman Başkanlığının onayı alınmadan acil gereksinmeler haricinde hiçbir özel araç, gemiden sahile veya sahilden gemiye sefer yapamaz.





BAŞKAN -  17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Motopomp

Ücreti
	18. Liman içinde veya dışında bulunan gemilerin motopomp hizmeti talep etmesi halinde motopomp hizmeti için her bir saat veya bir saatin kısmı için 20.- USD (Yirmi Amerikan Doları) ücret alınır.



BAŞKAN – 18’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP-

	Lash, Layter, 

Mavna, Duba,  
	19.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarını kullanan lash, layter, mavna ve dubalara aşağıdaki ücretler uygulanır:

	Yüzer Havuz, Diğer Deniz İş Araçlarına
	
	
	(A)
	Lash, layter, mavna, duba ve benzer yüzer araçların çalıştıkları her bir gün için 20.- USD (Yirmi Amerikan Doları) ücret alınır.

	Uygulanacak Ücretler
	
	
	(B)
	Lash, layter, mavna, duba ve benzer yüzer araçların limanın herhangi bir yerinden iş altına veya iş altından limanın herhangi bir yerine çekilmesi karşılığında 60.-USD (Altmış Amerikan Doları) ücret alınır.

	
	
	
	(C)
	Lash, layter, mavna, duba ve benzer yüzer araçların sahibi veya acentesinin talebi üzerine bir yerden başka bir yere aktarılması  (shifting) halinde 30.-USD (Otuz Amerikan Doları) ücret alınır.

	
	
	
	      Ancak, Liman Başkanlığının istemi veya talimatı uyarınca yapılacak aktarmalar (shifting) için herhangi bir ücret alınmaz.

	
	
	(2)
	Yüzer havuzun rıhtımda veya demirde kaldığı her gün için aşağıda öngörülen ücretler alınır:

	
	
	
	(A)
	Rıhtımda veya rıhtıma bağlantılı olması halinde 125.- USD (Yüz Yirmi Beş Amerikan Doları)

	
	
	
	(B)
	Demirde beklemesi halinde 50.- USD (Elli Amerikan Doları) 

	
	
	
	       Ancak yüzer havuzun Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti veya Türkiye Cumhuriyeti bayrağına sahip olması halinde bu fıkra uyarınca alınan ücretlere %50 (yüzde elli) oranında muafiyet uygulanır.

	
	
	(3)
	Liman ve iskele yapımında, taramasında, temizlenmesinde, bakım ve onarımında kullanılan deniz iş araçlarından ilgili Liman Başkanlığının kendilerine gösterdiği yerlerde barınma amacıyla bulundukları süre içerisinde aşağıdaki ücret alınır:

	
	
	
	Her bir aracın her bir günü için:

Uzunluk (l.o.a) X 0.35 USD (Otuz Beş Amerikan Cent’i)

	
	
	(4)
	Lash, layter, mavna, duba, benzer yüzer araçlar ve deniz iş araçları ve yüzer havuz ile ilgili herhangi bir operasyon sırasında veya bu tip dubaların bulunduğu yerde meydana gelecek herhangi bir kazadan, her türlü zarar ve ziyandan, can kaybından ve bundan doğacak her türlü masraf ve tazminattan mal sahibi sorumlu olur ve bu gibi kazadan, can veya mal kaybından dolayı mal sahibi veya herhangi bir kimse liman makamlarına hiçbir surette sorumluluk yükleyemez.

	
	
	(5)
	Bu maddede öngörülen ve liman içinde özel izinle konumunu sabitlemiş araçların ücretleri üç aylık devreler halinde tahsil edilir.





(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Gülboy Beydağlı’ya devreder)


BAŞKAN -  19’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yükleme ve 
	20. Limanlarda yükleme ve boşaltma işlemlerinde alınacak ücretler:

	Boşaltma İşlemlerinde 
	
	(1)
	Liman içinde kaldırılması gereken ve ağırlığı 5 tonu aşmayan yükler için bu Yasaya ekli A Cetvelinde belirtilen ücretler uygulanır.

	Alınacak Ücretler

CETVEL A CETVEL B
	
	(2)
	Liman içinde vinçle kaldırılması gereken (konteynerler hariç) her türlü yük, tekne, araba ve parça halindeki benzeri araçlar için bu Yasaya ekli B Cetvelinde belirtilen ücretler uygulanır ve bu ücretler gemiye yüklenen veya gemiden boşaltılan yükleri de kapsar.

	CETVEL C CETVEL Ç
	
	(3)
	Yüzer vinç (maçuna) ile kaldırılması gereken yükler için bu Yasaya ekli C Cetvelinde belirtilen ücretler uygulanır.

	CETVEL D 
	
	(4)
	Vinç ücretlerine, yük operasyonlarında kullanılan sapan ve benzeri yük takımları (cargo gear) dahil değildir. Yük operasyonlarında Limanlar Dairesince verilecek yük takımları için bu Yasaya ekli Ç Cetvelinde belirtilen ücretler uygulanır.

	
	
	(5)
	(A)
	Konteyner yükleme ve boşaltma operasyonlarında kullanılan mobil vinç için bu Yasaya ekli D Cetvelinde belirtilen ücretler uygulanır.

	
	
	
	(B)
	Konvansiyonel limana deklare edilmiş gemilere asgari yirmi adet yük ihtiva eden konteyner yüklenmesi veya boşaltılması halinde, verilen vinç hizmetleri için bu Yasaya ekli C Cetvelinin 2(A) maddesi ile D Cetvelinde belirtilen ve yük ihtiva eden konteynerler için uygulanan ücretlere %10 (yüzde on) oranında muafiyet uygulanır.

	
	
	(6)
	Tarak dubasının yüzer vinç olarak kullanılması hallerinde her saat veya saatin kesri için 50.- USD (Elli Amerikan Doları) ücret alınır.

	
	
	
	
Ancak tarak dubasının tarama hizmetlerinde kullanılması halinde şat ve römorkör kirası dahil her saat veya bir saatin kesri için 80.- USD (Seksen Amerikan Doları) ücret alınır.

	
	
	(7)
	Dökme olarak ve/veya ihraç edilen tahıl, küspe vesaire yüklerin yükleme ve/veya boşaltma operasyonlarında kullanılan tahıl aktarma makinası için ton başına 2.-USD (İki Amerikan Doları) ücret alınır. 

	
	
	(8)
	Gerçek kişi ve kuruluşlara ait vinçlere bu Yasaya bağlı cetvellerdeki ücretler ve ödeme koşulları uygulanır.

	
	
	(9)
	Bu madde amaçları bakımından otuz dakikadan az süreler yarım saat, otuz dakikadan fazla süreler tam saat olarak uygulanır.




	A CETVELİ

(Madde 20(1))



	
Ağırlığı 5 tonu aşmayan yükler için aşağıdaki ücretler uygulanır:



	1.
	Ağırlığı 5 tonu aşmayan genel yük işlevi  için vinç kirası;
	50.-USD 



	2.
	Dökme yükü için vinç kirası;
	2.-USD 



	3.
	Demir yükleri için vinç kirası;
	2.-USD 



	
Ancak bu Cetvelin 1’inci maddesi saat olarak uygulanır ve 30 dakikadan az süreler yarım saat,  30 dakikadan fazla olan süreler tam saat olarak tahakkuk ettirilir ve 2’nci ve 3’üncü maddeleri ton olarak uygulanır.




	B CETVELİ

(Madde 20(2))



	
Liman içinde kiralanacak vinçler için aşağıdaki ücretler uygulanır:



	1.
	Ağırlığı 5 tonu aşan ancak 10 tonu aşmayan her yük (lift) için;


	45.- USD

	2.
	Ağırlığı 10 tonu aşan ancak 15 tonu aşmayan her yük (lift) için; 


	60.-USD

	3.
	Ağırlığı 15 tonu aşan ancak 20 tonu aşmayan her yük (lift) için;


	75.-USD

	4.
	Ağırlığı 20 tonu aşan   her yük (lift) için; 
	95.-USD

	
	
Ancak  liman  haricinde  kullanılan  her  vinç  için  bu  Cetvelde belirtilen ücretlere ilâveten vincin iş yerine gidişi ve iş yerinden dönüş sırasında yolda geçen zamana karşılık her saat veya bir saatin kesri için 70.- USD (Yetmiş Amerikan Doları), iş yerinden bekletilmesi halinde her saatin veya bir saatin kesri için  15.- USD (On Beş Amerikan Doları)  ek ücret alınır.


	


	C CETVELİ

(Madde 20(3))



	1.
	Yüzer vinç ile kaldırılan yükler için aşağıdaki ücretler alınır: (Beher ton esas alınır)


	

	
	(A)
	Ağırlığı 10 tonu aşmayan her yük (lift) için;
	10.-USD



	
	(B)
	Ağırlığı 10 tonu  aşan ve 20 tonu aşmayan her yük (lift) için;


	13.-USD



	
	(C)
	Ağırlığı 20 tonu  aşan ve 40 tonu aşmayan her yük (lift) için;


	14.-USD



	
	(Ç)
	Ağırlığı 40 tonu  aşan ve 60 tonu aşmayan her yük (lift) için;


	15.-USD



	
	(D)
	Ağırlığı 60 tonu  aşan  her yük (lift) için;


	16.-USD 

	
	
	
Ancak ücretlerin toplamı 300.- USD (Üç Yüz Amerikan Doları)’ndan az olamaz.


	

	2.
	Yüzer vinç ile konteyner yükletilip boşaltılması işlemlerinde aşağıdaki ücretler alınır:


	

	
	(A)
	Yük ihtiva eden konteynerler:
	

	
	
	(a)   Uzunluğu 20 ayak olanların tanesi için;

(b)  Uzunluğu 30 ayak olanların tanesi için;

(c) Uzunluğu 40 ayak olanların tanesi için;


	54.-USD

63.-USD

72.-USD

	
	(B)
	Boş konteynerler:
	

	
	
	(a)
	Uzunluğu 20 ayak olanların tanesi için
	18.-USD



	
	
	(b)
	Uzunluğu 30 ayak olanların tanesi için
	25.-USD



	
	
	(c)
	Uzunluğu 40 ayak olanların tanesi için


	32.-USD

	
	
Ancak alınacak en az ücret 216.-USD (İki Yüz Onaltı Amerikan Doları)’dır.



	3.
	Yüzer vincin limana gelen veya limandan giden yükle ilgili kullanılış amaçları dışında kullanılması halinde bu Cetvelde belirtilen ücretlere ilaveten her saat veya bir saatin kesri için 43.- USD (Kırk Üç Amerikan Doları) alınır.



	4.
	Yükleme ve boşaltma operasyonu sırasında yüzer vincin 30 dakikadan fazla atıl durumda bekletilmesi halinde bu Cetvelde belirtilen ücretlere ilaveten her saat veya bir saatin kesri için 36.- USD (Otuz Altı Amerikan Doları) ek ücret alınır.



	5.
	Yüzer vincin veya tarak dubasının liman sahası dışında (mendirekler dışı) kullanılması sözkonusu olduğu durumlarda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Limanlar Dairesi Müdürlüğü ile yüzer vinci veya tarak dubasını talep eden arasında mali mevzuat çerçevesinde yapılacak özel bir sözleşme ile ücretler tesbit edilir.



	(6)
	Yükün gemi ambarı ve/veya güvertesinden alındıktan sonra gemi bordasının direkt rıhtıma tahliye edilmesinin mümkün olmadığı ve yüzer vincin rıhtıma aborda edilmesi (shifting) sureti ile tahliye işlemlerinin gerçekleştirilmesinin zorunlu görüldüğü hallerde ücretler tek operasyon esasına göre tahakkuk ettirilir.

     Ancak yükün yüzer vinç güvertesine alındıktan sonra herhangi bir nedenle  aynı gün içinde rıhtıma ve/veya herhangi bir yere tahliye işleminin daha sonraki tarih veya tarihlerde gerçekleştirilmesi ikinci bir operasyon sayılır ve tarifeye göre ücret tahakkuk ettirilir.


	Ç CETVELİ

(Madde 20(4))



	
Sapan ve yük takımı için aşağıdaki ücretler uygulanır:



	
	
	
	Yük Lift Başına



	1.
	(A)
	Ağırlığı 10 tonu aşmayan yüklerin kaldırılmasında kullanılan her yük takımı için;


	10.- USD 



	
	(B)
	Ağırlığı 10 ton ile 20 ton arasında olan yüklerin kaldırılmasında kullanılan her yük takımı için;


	18.- USD



	
	(C)
	Ağırlığı 20 ton ile 40 ton arasında olan yüklerin kaldırılmasında  kullanılan her yük takımı için;


	30.- USD



	
	(Ç)
	Ağırlığı 40 ton ile 60 ton arasında olan yüklerin kaldırılmasında  kullanılan her yük takımı için;


	35.- USD



	
	(D)
	Ağırlığı 60 tondan yukarı olan yüklerin kaldırılmasında kullanılan her yük takımı için;


	50.- USD



	2.
	Kepçe her gün (grap) için; (kepçe başına)


	20.- USD



	3.
	Mıknatıs  her gün için; (mıknatıs başına)


	20.- USD

	4.
	Romörk  her gün (trailer) için; (romörk başına)


	30.- USD




	D CETVELİ

(Madde 20(5))



	
Konteyner gemilerine aşağıdaki vinç ücretleri uygulanır:



	1.
	Yük ihtiva eden konteynerler:

            
	

	
	(A)
	20 ayaklık konteyner; 
	35.- USD 

   

	
	(B)
	30 ayaklık konteyner; 
	41.- USD 



	
	(C)
	40 ayaklık konteyner; 
	50.- USD 



	
	(Ç)
	40 ayaklık konteyner üzeri; 
	60.- USD 



	2.
	Boş  konteynerler:

          
	

	
	(A)
	20 ayaklık konteyner;
	11.- USD 



	
	(B)
	30 ayaklık konteyner; 
	15.- USD 



	
	(C)
	40 ayaklık konteyner; 
	22.- USD 



	
	(Ç)
	40 ayaklık konteyner üzeri. 
	25.- USD 





BAŞKAN – 20’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.


MEHMET CEYLANLI (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan; Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


20’nci maddeyi Cetvelleri ile birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.




(Cetveller, 20’nci maddeye eklenmiştir)


KATİP – 

	Elektrik Ücretleri
	21. Limanlarda gerçek veya tüzel kişilerce tüketilen elektrik karşılığında ödenecek ücret Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik Kurumunca belirlenen  tarifeler üzerinden hesaplanıp tahsil edilir.



BAŞKAN – 21’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Rıhtımlarda Yer Kiralama Ücreti
	22. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarındaki rıhtımlarda yer kiralama, beher metre kare veya bir metre karenin kesri için beher ay veya bir ayın kesri için 2.-USD (İki Amerikan Doları) peşin olarak alınır.





BAŞKAN – 22’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Kılavuzlama Ücreti
	23. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına gelen ve gros tonilatosu 300 ve üzeri olan gemiler, giriş ve çıkışlarda bir römorkör ücreti dahil olmak üzere aşağıdaki kılavuzlama ücretini öder:

	
	
	(1)
	Kayıtlı gros tonilatosu 1000’i aşmayan gemilerden her gros tonilatosu için; 
	0.20 USD

	
	
	(2)
	Kayıtlı gros tonilatosu 1000 aşan gemilerden;
	

	
	
	
	(A)
	ilk 1000 tonilatoya kadar her gros tonilatosu için;
	0.20 USD

	
	
	
	(B)
	1000 tonilatoyu aşan fakat 2000 tonilatoyu aşmayan her gros tonilatosu için;
	0.17 USD

	
	
	
	(C)
	2000 tonilatoyu aşan fakat 4000 tonilatoyu aşmayan her gros tonilato için;
	0.13 USD

	
	
	
	(Ç)
	4000 tonilatoyu aşan her gros tonilatosu için.
	0.11 USD

	
	
	      Ancak gros tonilatosu 3500 ve üzeri olan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarına düzenli sefer yapan, baş pervane veya çift ana pervanesi olan gemiler hariç diğer tüm gemiler saati 400.-USD (Dört Yüz Amerikan Doları) olan ikinci bir römorkör almak zorundadırlar. 

      Bu madde amaçları bakımından otuz dakikadan az süreler yarım saat, otuz dakikadan fazla süreler tam saat olarak uygulanır.





BAŞKAN – 23’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Kılavuz Ücreti
	24. Kılavuzlanacak her gemiden, gemiyi kılavuzlayan kılavuza ödenmek üzere aşağıdaki ücretler alınır:

	
	
	(1)
	1000 gros tonilatoya kadar olan gemilerden 
	12.-USD

	
	
	(2)
	1000 gros tonilatonun üzerinde olan gemilerden 
	17.-USD





BAŞKAN – 24’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Arızalı veya Manevradan Yoksun Gemilere 
	25.
	(1)
	Manevra öncesinde veya manevra anında kendi pervanesi ile hareket edemeyen veya dümenindeki arızadan veya herhangi bir sebepten dolayı manevra yapamayan gemiler için bu Yasanın 23’üncü ve 24’üncü maddelerinde öngörülen ücretler iki katı olarak uygulanır.

	Verilen Kılavuzluk Ücretleri


	
	(2)
	Kılavuzsuz gemiler manevradan yoksun olmaları halinde kılavuzlu gemiler kapsamında işleme tabi tutulurlar.





BAŞKAN – 25’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Kılavuz Almayan Gemilere Uygulanacak Ücret


	26. Kılavuz almayan geminin rıhtıma bağlanması ve rıhtımdan ayrılmasına kadar olan süre içerisinde verilen hizmet için  hem girişte hem de çıkışta 25.- USD (Yirmi Beş Amerikan Doları) ücret alınır. 





BAŞKAN – 26’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Römorkör Ücreti
	27.
	(1)
	Gemi kılavuzluk hizmetleri dışında herhangi bir hizmet için römorkör talep edilmesi durumunda aşağıdaki ücretler uygulanır:

	
	
	Römorkörün Beygir Gücü (H.P)
	Saatlik Ücreti

Amerikan Doları

	
	
	  100  –    300

  300  –     500

                    500  –   1000

                  1000  –   4000 
	 56.-USD

  88.-USD

120.-USD


    152.-USD

	Fasıl  149

          6/1959

        21/1989


	(2)
	Liman sınırları dışında römorkörlerin kiralanması Sözleşmeler Yasası  kuralları uyarınca yapılır.





BAŞKAN – 27’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	
	

	Yatlar İle İlgili  Ücretler
	28. Yat, gezinti teknesi, motorlu tekne ve buna benzer eğlence ve turistik amaçlı diğer teknelerden limanlarda bağlı bulundukları süre içerisinde aşağıdaki ücretler alınır:

	
	
	(1)
	(A) 7-30 güne kadar l.o.a X 0.35 USD/gün

(B) 31-90 güne kadar l.o.a X 0.30 USD/gün

(C) 91-180 güne kadar l.o.a X  0.25 USD/gün

(Ç) 181-365 güne kadar l.o.a X  0.20 USD/gün

(D) Katamaran ve trimaran tipi tekneler 5 metre fazlası ile ücretlendirilirler.

	
	
	(2)
	Teknelerin barındıkları süre içerisinde temizlik için girişte veya çıkışta aşağıdaki ücretler alınır:

	
	
	
	(A)
	Her teknenin ilk 30 günü için günde
	1.-USD

	
	
	
	(B)
	Her tekneden 30 günün üzerindeki her gün için
	0.50 USD

	
	
	(3)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bayraklı teknelerin seyrüsefer ücretleri için aşağıdaki ücretler alınır:

	
	
	
	
	
	Bir Yıllık
	Altı Aylık



	
	
	
	(A)
	Boyu 8 metreye kadar olan tekneler için;
	15.-USD
	7.50USD

	
	
	
	(B)
	Boyu 8 metreden fazla 10 metreden az tekneler için;
	30.-USD
	  15.-USD

	
	
	
	(C)
	Boyu 10 metreden fazla 12 metreden az tekneler için;
	45.-USD
	22.50USD

	
	
	
	(Ç)
	Boyu 12 metreden fazla tekneler için.
	60.-USD


	  30.-USD



BAŞKAN – 28’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Fuzuli İşgal Ücreti
	29.
	(1)
	(A)
	Gemilerin Liman Başkanlıklarının izni olmadan yer işgal etmeleri veya işleri bittiği veya kendilerine ayrılmış olan yerlere gitmemeleri veya yer değiştirmeleri bildirildiği halde dört saat içerisinde yer değiştirmemeleri;

	
	
	
	(B)
	Rıhtımı işgal ettikleri halde, posta almamaları;


Ancak ilgili Liman Başkanlığının talebi üzerine, Liman Başkanlığınca bir yerden bir yere aktarılmak için rıhtımda bekleyen gemilerden fuzuli işgal ücreti alınmaz.


Bu fıkra amaçları bakımından posta almak, limana gelen gemilerin yükleme veya boşaltmada görev alacak işçi grubunu gemiye almasını anlatır.

	
	
	
	(C)
	Gemilerin iş bitiminden itibaren kendilerine tanınan dört saatlik süre içerisinde su, yakıt ve diğer gereksenimlerini karşılama talebinde bulunması halinde ek dört saatlik süreyi aşmaları; ve

	
	
	
	(Ç)
	Gemiler yükleme ve boşaltma esnasında veya operasyona başlama aşamasında faaliyetlerini iki saatten fazla kesintiye uğratmaları halinde 

	
	
	
	rıhtımı işgal etmelerine karşılık fuzuli işgal ücreti öderler.

	
	
	(2)
	Yanaşma yerleri ile demir yerlerini fuzuli olarak işgal eden gemiler ile lash, lighter, mavna, yüzer havuz, diğer deniz iş araçları ile benzer kapsamdaki deniz araçları bulundukları yerlerdeki fuzuli işgalin her bir saat veya saatin bir kısmı için bu Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasındaki, 14’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasındaki ve 19’uncu maddesindeki ücretleri iki katı olarak öder.

	
	
	(3)
	Liman Başkanlığınca hava muhalefeti nedeniyle çıkış izni verilmeyen gemilerden fuzuli işgal ücreti alınmaz.

	
	
	(4)
	Kılavuz veya römorkör hizmeti almak zorunda olan gemilere ilgili Liman Başkanlığınca istenilen zamanda hizmetin verilememesi halinde hizmet verilinceye kadar bekletilen süre için fuzuli işgal ücreti alınmaz.





BAŞKAN – 29’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	DÖRDÜNCÜ KISIM

Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited Fonu İle İlgili Kurallar



	Kıbrıs Türk

Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited’e 
	30.
	(1)
	Bu Yasanın 13’üncü maddesinde yer alan “Liman Sağlık ve Fener Harçları” adı altında tahakkuk ettirilecek toplam harçların %50 (yüzde elli) oranındaki bölümü bu maddenin (2)’nci fıkrasının (B) bendi uyarınca oluşturulan  “Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited Fonu” adı altında açılacak bir hesaba yatırılır.

	Aktarılacak Fon
	
	(2)
	(A)
	Fonun amacı, Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited’in idamesi, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularında muhtemel deniz kazalarında kurtarma görevi yapmak, gemilerden gelecek yardım taleplerine cevap vermek, bölgesel ihtiyaç gereği çekme hizmetlerini karşılamak ve fenerlerin bakım, onarım ve yenilenmesi ile ilgili Liman Başkanlığı tarafından gerekli görülen sahiller ile tesislerin deniz ve kara kısımlarına yeni fener kulesi ve şamandıra veya gemilerin seyrine yardımcı olacak diğer ikaz işaretlerini temin ve tesis edip idame ettirmektir.

	
	
	
	(B)
	Fon Yönetim Kurulu aşağıdaki şekilde oluşturulur:

	
	
	
	
	(a)
	Ulaştırma İşleriyle Görevli Bakanlığın bir temsilcisi (Başkan),

	
	
	
	
	(b)
	Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın bir temsilcisi,

	
	
	
	
	(c)
	Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited Başkanı,

	
	
	
	
	(ç)
	Kıbrıs Türk Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma  Şirketi Limitedin Yönetim Kurulu Üyelerinden iki temsilci.

	
	
	
	(C)
	Fonun idare ve işletmesi, Yönetim Kurulunca yürütülür.

	
	
	
	(Ç)
	Fonun kaynakları bu Yasanın 13’üncü maddesi uyarınca “Liman Sağlık ve Fener Harçları” adı altında tahakkuk ettirilecek toplam harçların %50 (yüzde elli) oranındaki bölümünden elde edilecek gelirlerdir.

	
	
	
	(D)
	Fonda biriken para, Kıbrıs Türk Kıyı  Emniyeti ve Gemi Kurtarma Şirketi Limited’in idamesi ve fenerlerin bakım, onarım ve yenilenmesi ile yeni fener kulesi, şamandıra veya gemilerin seyrine yardımcı olacak diğer ikaz işaretlerini temin ve tesis edip idame ettirmek amacıyla kullanılır.

	
	
	
	(E)
	Fonun mali denetimi Sayıştay tarafından yapılır.





BAŞKAN – 30’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	BEŞİNCİ KISIM

Çeşitli ve Son Kurallar



	Serbest Bölge İçin Uygulama
	31.
	(1)
	Serbest Liman ve Bölge Müdürlüğü İdaresine deklare edilen gemiler için bu Yasada öngörülen harçlar ve ücretler ile Serbest Liman ve Bölge Yasasının 32’nci maddesinde belirtilen kurallar uygulanır. Harçlar ve ücretler Serbest Liman ve Bölge Müdürlüğü tarafından tahakkuk ve tahsil edilip Limanlar Dairesi Müdürlüğüne makbuz karşılığı yatırılır. 

	
	
	(2)
	Serbest Liman ve Bölge Müdürlüğüne ticari işlem yapmak üzere deklare edilen gemiler rıhtımda veya demirde bir aydan fazla beklemeleri halinde atıl duruma geçer ve Konvansiyonel Liman gemisi olarak işlem görür.





BAŞKAN – 31’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Tüzük Yapma Yetkisi
	32.
	(1)
	Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca Resmi Gazete’de yayımlanmak suretiyle aşağıdaki konularda tüzük yapılabilir:

	
	
	
	(A)
	Bu Yasanın 15’inci maddesi uyarınca alınacak rıhtım temizlik harcı ile ilgili kuralları belirlemek;

	
	
	
	(B)
	Bu Yasanın 16’ncı, 17’nci, 18’inci ve 19’uncu maddeleri uyarınca palamar motoru, servis motoru, motopomp ve lash, layter, mavna, duba, yüzer havuz ve diğer deniz iş araçları ile ilgili kuralları belirlemek;

	
	
	
	(C)
	Bu Yasanın 5’inci ve 20’nci maddeleri uyarınca Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki herhangi bir limanda vinçlerin kullanımı ile ilgili kuralları belirlemek;

	
	
	
	(Ç)
	Bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca rıhtımlarda yer kiralama ile ilgili kuralları belirlemek;

	
	
	
	(D)
	Bu Yasanın 23’üncü ve 24’üncü maddeleri uyarınca kılavuzlama ve kılavuzluk hizmeti ile ilgili kuralları belirlemek; 

	
	
	
	(E)
	Bu Yasanın 27’nci maddesi uyarınca römorkörler ile ilgili kuralları belirlemek; ve

	
	
	
	(F)
	Bu Yasanın 28’inci maddesi uyarınca yatlar ile ilgili kuralları belirlemek.

	
	
	(2)
	Fonun çalışma şekli ve benzeri kurallarla ilgili usul ve esaslar, Fon Yönetim Kurulu tarafından hazırlanıp, Bakanlıkça Bakanlar Kurulunun onayına sunulup Resmi Gazete’de yayımlanacak bir tüzükle belirlenir.





BAŞKAN – 32’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yasada Belirtilmeyen

Hizmete Ait Ücretin Tespiti


	33. Bu Yasada yer almayan su borusu taşımacılığı, su altında kablo döşenmesi ve benzeri bir hizmetin talep edilmesi halinde, bu hizmetin ücreti  şayet bu Yasada yer alan benzer bir hizmet var ise buna kıyasen, yoksa Limanlar Dairesi Müdürlüğü tarafından günün ekonomik şartları dikkate alınarak tesbit edilir.


Ancak bu hizmete karşılık alınacak saatlik ücret 50.- USD (Elli Amerikan Doları)’ndan az 500.-USD (Beş Yüz Amerikan Doları)’ndan fazla olamaz.



BAŞKAN – 33’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlükten Kaldırma

49/1992

     31/2001


	34. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak, Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasası, bu Yasa tahtında yapılan muamelelere halel gelmeksizin yürürlükten  kalkar.





BAŞKAN – 34’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Geçici Madde

Eski Tüzüklerin Yürürlüğü

49/1992

     31/2001

R.G

E.K-III

Sayı 137

A.E 1136

3.12.1996

R.G

E.K-III

Sayı 112

A.E 563
	1. Bu Yasada öngörülen Tüzükler yapılıncaya kadar, yürürlükten kaldırılan Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasası tahtında yapılan Tüzüklerin, bu Yasaya aykırı olmayan hükümleri yürürlükte kalmaya devam eder.

	15.10.1998

R.G

E.K-III

Sayı 13

A.E 59

5.02.2002

R.G

E.K-III

Sayı 93

A.E 28

24.7.1999

R.G

E.K-III

Sayı 17

A.E 88

15.02.2002

R.G

E.K-III

Sayı 227

A.E 795

28.12.2005
	
	

	R.G

E.K-III

Sayı 227

A.E 796

28.12.2005

R.G

E.K-III

Sayı 227

A.E 797

28.12.2005

R.G

E.K-III

Sayı 16

A.E 46

25.1.2006


	
	



BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürütme Yetkisi


	35. Bu Yasayı, Liman İşleriyle Görevli Bakanlık yürütür.





BAŞKAN – 35’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş


	36. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 36’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa, Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır.


Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KATİP – 

Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısına İlişkin Açık Oylama Cetveli:

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oyalamaya Katılmayanlar

	Mustafa Akıncı

Arif Albayrak

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Gülboy Beydağlı

Mehmet Ceylanlı

Okan Dağlı

Fatma Ekenoğlu

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Erden Özaşkın

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi Sabit Soyer

Erdoğan Şanlıdağ

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu

Özkan Yorgancıoğlu
	
	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Hüseyin Avkıran Alanlı

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Mehmet Çağlar

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Ahmet Kaşif

Hüseyin Kayım

İrsen Küçük

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Hasan Taçoy

Mehmet Arif Tancer

Türkay Tokel

Şerife Ünverdi

	
	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 27 kabul. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri mutabakat gereği görüşmeleri burada tamamlıyoruz. Gelecek Birleşim 25 Ekim 2007 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekür ederim.










(Kapanış Saati:12.03)

 DÖNEM : VI                                                                                                           YIL : 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  7’inci Birleşim

22 Ekim 2007 Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.


	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:
(1) Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:147/2/2005) üçüncü     görüşmesi.




	IV.
	SORULAR.


	V.      
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.


	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:


	
	(1)
	Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısı (Y.T.No:264/3/2007) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi (G.K.Ö.No:3/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:305/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(4)
	Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:289/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(5)
	Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:306/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	
	


